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Exercice n°1 ( 6 points)

Une urne contient cing boules indiscernables au toucher dont trois portent

le nombre 0, une porte le nombre 1 et une porte le nombre — 1.

On tire simultanément et au hasard deux boules de I'urne et on considére les

événements suivants :

A : « obtenir deux boules qui portent le nombre 0 ».

B : « Obtenir au moins une boule qui porte le nombre 0 ».

1) Calculer p(4) et p(B).

2) Soit X la variable aléatoire qui a chaque tirage, associe la somme des

nombres portés par les deux boules tirées.

a) Justifier que les valeurs prises par X sont -1 ,0 et 1.

4

b) Montrerque p(X =0) =— .

10

¢) Déterminer la loi de probabilité de X.

d) Calculer E(X).
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Exercice n°2 (7 points)

Soient a et b deux nombres réels. On considére (u,,) la suite réelle définie

surNpar: u,,, =a u, +b pourtoutn e Net uy, =10.

1)Ondonne uy =5etu, =1.

a) Montrer que les réels a et b vérifient les deux équations suivantes :

10a+b=5et 5a+b=1.

b) Déterminer alors les réels a et b,

2) Dans la suite de I'exercice, on prend la suite (u,,) définie par:

-

Uy = 10 et u, 4, = U, — 3 pourtoutn € N .

Montrer que la suite (i, ) n’est ni géométrique ni arithmétique.

3) On considére la suite réelle (v,,) définie sur N par: v, = u, +15 .,

SN, S T
a) Montrer que (v,) est une suite géométrique de raison =

n
b) En déduire que pour tout entier naturel n,v, = 25 ('-;-) .

¢) Déterminer alors I'expression de u,, en fonction de n.

d) Justifier que la limite de la suite (u,) est égale a —15.
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Exercice n°3 ( 7 points)
On considére la fonction f définie sur B par f(x) = e***%.

Dans I'annexe-jointe, on a tracé dans un repére orthonormé (0,1,]), la courbe

représentative (C) de f et sa tangente T au point E(0,e).
1) a)Dresser le tableau de variationde [ .
b) Montrer que f réalise une bijection de R sur ]0, 4oo[.

2) Montrer qu’une équation de latangente Test y = 2ex +e.

3) Soit A I'aire de la partie P du plan limitée par la courbe (C), la tangente T et les
droites d’équations: x = =1 etx =0.
a) Hachurer la partie P,

b) Soit G la fonction définie sur R par G(x) = %ez"“ —ex? —ex.

Montrer que pour tout réel x, G'(x) = f(x) = (2ex +e).

¢) Endéduire que A = G(0) — G(-1).

et -1
2e

d) Justifier alors que A =
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